
       
 

 

 

 

VERGİ MEVZUATINDA GELİŞMELER 

03.09.2024 
 

VADESİ GEÇTİĞİ HALDE ÖDENMEMİŞ VERGİ VE CEZALAR İLE  
KESİNLEŞEN İKMALEN, RE’SEN VEYA İDARECE TARHİYATLARIN 
AÇIKLANMASINA İLİŞKİN VUK  GENEL TEBLİĞİ YAYIMLANDI. 

03 Eylül 2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 564 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliğinde Vergi Usul Kanununun 5. Maddesi uyarınca, ikmalen, re’sen veya idarece yapılan 
tarhiyatlar dolayısıyla kesinleşen vergi ve cezalar ile vadesi geçtiği halde ödenmemiş vergi ve 
cezaların açıklanmasına ilişkin hususlara yer verilmiştir. Buna göre;  

 Açıklama kapsamına her bir vergi dairesine 5.000.000 TL ve üzeri borcu olan veya bu 
tutar ve üzerinde kesinleşen vergi ve cezası bulunan mükellefler girmektedir.  

 Borçlu mükelleflere (vadesi geçtiği halde ödenmemiş vergi ve cezalara) ilişkin listede, 
31/12/2023 tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 30/9/2024 tarihi itibarıyla ödenmemiş 
bulunan vergi ve cezalar yer alacaktır. Bu listede aşağıdaki bigiler yer alacak: 

1- Mükellefin adı, soyadı veya ünvanı, vergi kimlik numarası 
2- Esas faaliyet konusu 
3- Borç toplamı 
4- Açıklama 

 Açıklamanın bir diğer listesinde ise mükellefin borçlu olup olmadığına bakılmaksızın 
ikmalen, re’sen veya idarece tarh edilen vergiler ile bu tarhiyatlara ilişkin olarak 
kesilen cezalardan, 1/6/2023-31/5/2024 tarihleri arasında kesinleşenler ilan edilecektir. 
Bu listede aşağıdaki bigiler yer alacak: 

1- Mükellefin adı, soyadı veya ünvanı, vergi kimlik numarası 
2- Esas faaliyet konusu 
3- Kesinleşen vergi toplamı 
4- Kesinleşen ceza toplamı 
5- Gecikme faizi tutarı 

 Açıklama, 15/10/2024 ile 31/10/2024 tarihleri arasında Türkiye genelindeki vergi 
dairelerinde, 1/11/2024 ile 15/11/2024 tarihleri arasında Gelir İdaresi Başkanlığı 
internet sitesinde mükellef bilgilerini içeren listeler yayınlanacaktır. 

 Yapılandırma yasalarına göre yapılandırılan ve yapılandırılması devam eden alacaklar 
ile deprem bölgesinde mükellefiyet kaydı bulunan ve ilan edilen mücbir sebep 
kapsamında olan mükelleflerin gerek bu yerlerdeki gerekse ülke genelindeki diğer 
vergi dairelerine olan kesinleşmiş vergi ve cezaları ile borçlar alınmayacak. 
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